Esame di Fisica Tecnica Ambientale del 15/01/2016

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

Quanto calore serve per riscaldare l’aria contenuta in un ambiente, avente una massa di 40 + F kg, dalla temperatura iniziale di 0 + E °C alla temperatura finale di 20 + D °C? 

La risposta deve contenere numero ed unità di misura – da 0 a 3 pt.
Dopo aver riscaldato l’aria (secca) nella stanza, si spruzza acqua per umidificarla, in modo da raggiungere una U.R. del 50 + E %. Quanta acqua è necessario spruzzare? 

La risposta deve contenere numero ed unità di misura – da 0 a 3 pt.
Una lampada a LED planare (plafoniera da incasso) emette 1000+F*100 Lumen. Ammesso che l’emissione sia confinata in metà dello spazio, ed uniforme, calcolare l’intensità luminosa prodotta. 

La risposta deve contenere numero ed unità di misura – da 0 a 3 pt.
Una lampada a LED planare (plafoniera da incasso) emette 1000+F*100 Lumen. Ammesso che l’emissione sia confinata in metà dello spazio, ed uniforme, calcolare l’intensità luminosa prodotta. 

La risposta deve contenere numero ed unità di misura – da 0 a 3 pt.
Un calibratore per fonometri emette una pressione sonora pari esattamente ad 1 Pa. A quanti dB corrisponde? 

La risposta deve contenere numero ed unità di misura – da 0 a 3 pt.
Calcolare la quantità di calore dispersa attraverso una parete cieca in muratura, avente una trasmittanza unitaria U= 0.5+F/20 W/m2K, allorchè la temperatura interna viene mantenuta pari a 20 °C e quella esterna è pari a –E °C (sotto zero!). 

La risposta deve contenere numero ed unità di misura – da 0 a 3 pt.
Quale è la corretta definizione di “decibel”


Una sola risposta, se esatta dà +3, se errata dà -3
· 10 volte il logaritmo naturale del rapporto fra una grandezza energetica ed il suo valore di riferimento

· 10 volte il logaritmo decimale del rapporto fra pressione sonora e pressione di riferimento

· 10 volte il logaritmo decimale del rapporto fra una grandezza energetica ed il suo valore di riferimento

· 20 volte il logaritmo decimale del rapporto fra pressione sonora e pressione di riferimento

· 20 volte il logaritmo decimale del rapporto fra una grandezza energetica ed il suo valore di riferimento

Quale è la corretta definizione di “decipol”





Ammesse risposte multiple
· Il decipol è l’unità di misura della concentrazione di sostanze inquinanti in un ambiente chiuso

· Il decipol è una scala logaritmica applicabile a diverse grandezze fisiche

· Il decipol rappresenta la qualità dell’aria percepita all’interno di un ambiente chiuso avente un volume di 10 m3, in cui è presente una persona seduta, che emette 1 olf

· Il decipol rappresenta la qualità dell’aria percepita all’interno di un ambiente chiuso avente un ricambio d’aria di 10 l/s, in cui è presente una persona seduta, che emette 1 olf

· Il decipol è dato dal rapporto fra numero di olf immessi in un ambiente e ricambio orario in l/s

Per garantire condizioni di confort, a parita’ di MET e CLO, al crescere della temperatura occorre: 










solo una risposta ammessa
· Mantenere invariata l’U.R.

· Far crescere l’U.R., per evitare che “si secchi la gola”

· Far calare l’U.R., per “far evaporare il sudore”

· Mantenere invariato il titolo

· Aumentare l’apporto di calore radiante, per “far evaporare il sudore”

Quali sono i vantaggi forniti dal teleriscaldamento rispetto ad una caldaia a condensazione a gas?



Ammesse risposte multiple
· Si hanno incentivi fiscali

· La bolletta per il riscaldamento è inferiore

· Minori rischi di incendio o di intossicazione da monossido di carbonio

· Minor dispersione di calore nell’ambiente

· Minori emissioni inquinanti in atmosfera

· Possibilità di utilizzo di calore di recupero da impianti industriali, inceneritori rifiuti, etc.
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